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Ata da Quinquagésima Oitava Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 05 de Outubro de 2023. 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente em exercício convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente em exercício, José Amauri Ferreira Lima, 

solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) justificou sua 

ausência por problemas particulares. O Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) justificou sua ausência por estar acompanhando 

sua esposa, que se encontra hospitalizada. A Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos) justificou sua ausência por estar 

acompanhando sua irmã em tratamento médico no INCA, na cidade do Rio 

e Janeiro. Havendo quórum legal, o Presidente em exercício, José Amauri 

Ferreira Lima, iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 03/10/2023 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva. Ofícios 

nºs. 475, 476, 477, 478 e 479/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Logo após, o 

Presidente em exercício, José Amauri Ferreira Lima, convidou a Sr. 

Silma Monteiro, Presidente do Grupo de Artesanato Artes e Sabores do 

Vale do Café, para fazer uso da tribuna e fazer suas explanações. A Sra. 

Silma cumprimentou a todos. Explicou que veio aqui hoje para divulgar o 

evento do Grupo de Artesanato Artes e Sabores do Vale do Café. Explicou 

que é um grupo de artesãos dedicados à arte criativa e gastronomia 

representativa da nossa terra. Informou que o Grupo Artes e Sabores do 
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Vale do Café vem com exposição e venda de artesanato que acontecerá na 

Casa Lea Pentagna, nos dias, 06, 07 e 08 de outubro. Disse que nesta 

exposição o grupo contou com o apoio do comércio local e estará 

homenageando a Professora Maria Auxiliadora Bastos Silva, representante 

da cultura, educação e artesanato de nossa Valença. Falou que durante o 

evento haverá além dos lindos artesanatos, da deliciosa gastronomia, 

almoço com música ao vivo e oficinas de gastronomia e artesanato, lindos 

espaços para tirar fotos e sorteio de brindes durante todo o evento. 

Informou quais serão as oficinas e os horários de funcionamento. Informou 

também que o local é o Museu da Casa Lea Pentagna, nº. 213, Benfica, que 

estará aberto para visitação. Fez um apelo aos nobres representantes desta 

Casa, para a pintura da rua em frente ao Museu, o que permitiria a parada 

de ônibus de turistas para a visitação da Casa e compra de artesanato e 

gastronomia, aquecendo a economia local. Disse que também receberão a 

doação de 1 kg de alimento não perecível, que será doado ao Centro 

Espírita Joana D’Arc, para auxiliar nas cestas básicas. Aproveitou o 

momento para fazer três agradecimentos: ao Sr. Hélio Suzano, Secretário 

de Cultura, à Vice-Secretária, Juliana e ao Vereador Fábio Antônio, 

parceiros incansáveis em alavancar o artesanato em Valença, possibilitando 

a realização de feiras, carteirinha nacional do artesão e apoio para cursos e 

capacitações, por entenderem a importância deste setor da economia 

informal, o qual para muitos sua única e principal fonte de renda. Disse que 

o Grupo Artes e Sabores do Vale do Café agradece também a essa nobre 

corte, pela oportunidade do uso da tribuna para a divulgação do evento e 

sentiriam muito honrados com a visita de cada um dos presentes. O 

Vereador Batista disse que é uma grande homenagem à Professora Maria 

Auxiliadora. Informou que o pedido da faixa já foi feito e está esperando há 

mais de um ano. O Vereador Fábio Antônio teceu comentários de apoio a 

essa causa. Em seguida, o 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da 

Silva, deu continuidade à leitura do expediente. Requerimento n°. 

270/2023, de 05/10/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos artistas 

plásticos valencianos que estão executando o Projeto Educação em Traços 

e Tons – Valença 200 anos: Ana Beatriz Rocha da Cunha Silva, Anderson 

Cunha de Oliveira, Angélica Cristina Vicente, Bianca Hypólito Rodrigues 

Hollanda, Daniele Cristina Alves Pereira Tavares, Carlos Henrique 

Laurindo, Jonas Luiz Brandão, Maria Leonidia Pinto de Menezes 

Machado, Maria José Marchiori de Oliveira, Marcela Moreira Cotrim, 

Márcio do Nascimento Luiz, Maria das Graças Fernandes, Matheus de 

Oliveira Menezes, Sara do Carmo Marques, Ubiratan de Souza Lima, 

Vânia Antônia Rodegheri, Zirley Ávila Nogueira. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. Requerimento n°. 271/2023, de 05/10/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria competente, a 

prestação das seguintes informações e serviços: 1- Possibilidade de 

realização de estudo técnico de reforma ou melhorias na rodoviária de 

Santa Isabel; 2- Caso possível, favor informar os serviços que podem ser 

realizados e quando poderiam ser feitos. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 272/2023, de 05/10/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria de Saúde, a 

prestação das seguintes informações e serviços a respeito dos casos de 

covid-19: 1- Informar o número de positivados nos 30 dias; 2- Informar a 

atua ocupação dos leitos do hospital, inclusive de UTI; 3- É possível 

retornar à publicação do boletim epidemiológico para a população? 4- 

Existe um plano para prevenção e repressão a uma possível nova onda de 

covid na cidade? Favor informar com detalhes; 5- É possível a realização 

de novas campanhas de conscientização e de medidas de segurança para a 

população? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 273/2023, de 

05/10/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Departamento 

de Estradas de Rodagem do Estado do Rio de Janeiro – DER/RJ, no sentido 

de providenciar mais postes de luz – iluminação pública na RJ-145, 

Valença x Barra, ciclovia da creche da Varginha até o viaduto do Canteiro. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 284/2023, de 05/10/2023, 

do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, 

solicitando que seja reformada, com a máxima urgência, a travessia de 

pedestres na Rua Antônio Aleixo, no Bairro Varginha. Indicação n°. 

285/2023, de 05/10/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize 

junto à Secretaria responsável, em caráter de urgência, a implantação de um 

redutor de velocidade nas imediações do Colégio Rodrigues Silva. 

Indicação n°. 286/2023, de 05/10/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Coordenador de 

Trânsito, Ricardo José Nogueira Pereira, solicitando a pintura de todas as 

faixas de pedestres situadas no entorno do centro da cidade, bem como o 

desentupimento de todos os bueiros e reposição de demais sinalizadores. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente em exercício, José 
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Amauri Ferreira Lima, passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Comentou que hoje fez um 

requerimento a respeito do covid, porque muitos casos estão acontecendo 

em Valença e não está sendo passado para a população. Disse que hoje não 

pôde estar presente no hospital, mas soube que o quarto andar já está lotado 

de covid. Falou que o pessoal tem comentado que está tudo tranquilo. 

Comentou que tem visto que está tendo um surto em nossa cidade de 

diarréia e vômito, dizendo que pode ser até covid também, mas a população 

não foi informada de nada e isso chegou para ele. Teceu comentários sobre 

outro requerimento que apresentou hoje, que é a melhoria da rodoviária de 

Santa Isabel. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Chamou a atenção de todos para os 35 anos da 

Constituição de nosso país, que está longe de ser perfeita, sujeita às 

alterações, mas é a que rege e é uma coisa de grande valia para o nosso 

povo. Deu vivas à democracia, à Constituição e ao nosso país. O Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse que 

todos sabem que houve uma fala solta lá em março, que gerou uma 

comoção nacional provocada; falou que ele foi para as redes sociais e foi 

para diversos órgãos de notícias e viraram sua vida. Entendeu que aquilo 

não seria motivo, mas insistiram e alguns Vereadores fizeram algumas 

ponderações com ele, achando melhor que ele renunciasse. Falou que 

depois seguiu o raciocínio do Vereador Pedro Graça e tiveram uma boa 

conversa, onde avançou a sua renúncia, e no dia 23 de maio ele renunciou 

ao cargo de Presidente da Câmara. Relatou que no dia primeiro de junho 

foi dado início à Comissão Processante e no dia 06 de junho a mesma 

começou a trabalhar, baseado no Art. 42-A da Lei Orgânica e no Art. 82 do 

Regimento Interno. Disse que porém, quando o Presidente Eduardo Ávila 

deu abertura no dia 06, o Art. 42-A é claro, e ele tinha que fazer o sorteio 

para eleger três Vereadores para fazer parte da Comissão, mas não houve o 

sorteio. Falou que no mesmo dia deveria ter lido a denúncia. Disse que não 

sabe do que está sendo denunciado e não sabe por onde se defender, porque 

não sabe qual é a denúncia e nenhum dos Vereadores sabe qual é a 

denúncia, pois não foi lida. Falou que nessa mesma sessão deveria ter sido 

escolhido o Presidente, o relator e o membro e também não foi escolhido. 

Falou que é uma série de erros que lhe obriga a levar ao conhecimento de 

todos os Vereadores, para que essa Comissão Processante avalie o que está 

certo e o que está errado, dando como exemplo a Comissão Parlamentar de 

Inquérito (merenda escolar e do lixo). Perguntou qual foi o argumento da 

Procuradoria Geral do Município; extrapolou o prazo e pediu prorrogação 

de prazo fora do prazo; disse que os Vereadores não sabem o fim dessa 

Comissão Parlamentar de Inquérito, porque o pedido era pelo 

arquivamento. Disse que como a Comissão Processante iniciou no dia 
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primeiro de junho, está com 120 dias; falou que tem uma brecha que o 

processo é após a notificação, mas também tem que ele teria que ser 

notificado cinco dias após o início da Comissão Processante, e ele não foi. 

Disse que foi comunicado da denúncia no mês oito, dois meses posterior à 

abertura da Comissão Processante. Falou que no seu entender e qualquer 

jurista e qualquer pessoa que queira resolver a situação, está fácil de 

resolver. Disse que tem protocolado pedidos de reconsideração e pedidos 

de justificativa para tais entendimentos. Relatou que pediu um memorando 

ao Presidente, para que lhe enviasse o critério que tornou impedido os 

Vereadores Bernardo Machado, Pedro Graça, Fabiani Vasconcellos e 

David Nogueira, de não participar do sorteio. Disse que também não 

podem considerar a denúncia do Vereador David como denúncia, pois o 

mesmo só poderia fazer a denúncia se tivesse mais três assinaturas 

acompanhando a denúncia oral que o mesmo fez. Falou que o seu erro ele 

já pagou com o seu mandato, com sua renúncia. Disse que ficou sabendo 

que as pessoas já estão sendo ouvidas, mas ele não foi notificado. Falou 

que se a denúncia da Aline por considerada, ela perdeu o seu prazo. 

Informou que encaminhou a denúncia da Aline para as duas Comissões 

pertinentes, que pediram o arquivamento. Perguntou qual o abuso de 

autoridade que ele cometeu. Informou que a denúncia de um advogado que 

veio em cima, ele encaminhou para o Ministério Público, dizendo que até 

hoje o mesmo não se pronunciou em nada. Falou que está ficando acuado 

desnecessariamente, porque é um fato que já é passado e não há o que 

progredir. Disse que juridicamente essa Comissão deveria seguir o mesmo 

caminho da Comissão Parlamentar de Inquérito, pelo seu arquivamento, 

por falta de prazo, pois qualquer comissão tem 90 dias para apurar os fatos. 

Falou que tudo que ele acordou, ele cumpriu. O Vereador Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Comentou que hoje 

deu uma pequena chuva; disse que passou pelo Bairro de Fátima e viu que 

o mesmo precisa de tanta coisa do Governo Estadual e da Prefeitura, mas 

nada é feito; teceu comentários a respeito. Falou que a ponte do Bairro de 

Fátima pode cair e dar mais problemas. Fez menção ao problema de 

bueiros entupidos no referido Bairro. Disse que os moradores estão pedindo 

mais quebra-molas para o Bairro da Passagem. Relatou que o Limpa Rio 

está no Bairro da Passagem fazendo uma limpeza, que está ficando ótima, 

mas os pneus que foram retirados estão na beirada do rio. Teceu 

comentários sobre a questão do que acontece com a água do rio. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Dirigiu-se ao Vereador Eduardo Hanke sobre a situação do covid, 

pois isso lhe preocupou, dizendo que fez um contato e a informação que 

teve é que o hospital não tem nenhum caso. Falou que está tendo um surto 

de vômito. Relatou que hoje pôde participar, na parte da manhã, de uma 

reunião importante no Polo Agrícola, junto com o Silvio Graça, o Dr. Luiz 
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Antônio, com o Deyvison (Secretaria de Educação) e a Direção do Colégio 

Polo Agrícola, a respeito de um trabalho, junto à Secretaria de Educação do 

Município com a Secretaria do Estado, através daquele colégio técnico, 

pois não tem tantos alunos lá e há uma qualidade de ensino lá muito boa. 

Disse que o Deyvison ouviu atentamente o relato das Diretoras e parece 

que vai fazer uma parceria, para que possa aumentar a quantidade de 

alunos, principalmente daquela área. Comentou que saindo dali 

acompanhou o Deyvison numa visita à Escola Daura, onde foram participar 

de uma apresentação de um grupo de jongo e maculelê; parabenizou todas 

as crianças que participaram do evento; acha que tem que estender a outras 

escolas também. Relatou que pôde acompanhar o Deyvison numa visita à 

escola, e como estava na hora do almoço, participaram da merenda escolar; 

parabenizou o Prefeito, pela merenda que estava lá; disse que as crianças 

estão muito bem alimentadas; viu um cardápio muito bom; parabenizou a 

equipe da escola e ao Prefeito, que está atento e está mantendo a merenda 

em dia nas escolas. Comentou que acompanhou o caso de uma criança de 

um ano e três meses que tem uma hérnia, e a hérnia desceu, que hoje está 

no Hospital Maternidade, mas provavelmente a criança deve ir para o Rio 

de Janeiro, para ser avaliada por um cirurgião pediatra. Disse que isso 

mostra que o nosso município está preparado para receber essas 

dificuldades e tem profissionais adequados. O Vereador Fábio Antônio 

pediu um aparte. Disse que quando foi reabrir o Hospital Maternidade saiu 

da Câmara Municipal, através do Vereador Saulo Corrêa, que na época era 

Presidente desta Casa, um milhão e cem mil reais, oriundo das economias e 

responsabilidades com o dinheiro público da Câmara Municipal. 

Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que realmente isso foi verdade; 

estendeu os parabéns ao Deputado André Corrêa, que brigou pelo hospital, 

que hoje é uma realidade extremamente importante; parabenizou a toda 

equipe que lhe atendeu lá hoje. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Comentou que não ia usar a 

tribuna, mas como membro da Comissão Processante iria fazer um 

contraponto, pelo que foi dito pelo Vereador que lhe antecedeu. Disse que 

os membros dessa Comissão são os Vereadores Ailton Batista, José Amauri 

e ele. Falou que primeiramente foi dito que o denunciado não sabe do que 

está sendo acusado porque a denúncia não foi lida em plenário; quer seja da 

Aline Myrrha e da outra cidadã, foram lidas, e é só pegar a ata da sessão do 

dia 13 de abril, como a realizada pelo Vereador David Nogueira, por ser 

verbal e realizada em sessão plenária, obviamente foi lida, eis que realizada 

de forma oral; disse que está refutado esse argumento de que a denúncia 

não foi lida. Em relação à ilegitimidade da pessoa que fez a denúncia, 

consignou que a nossa Lei Orgânica confere a legitimidade a qualquer 

eleitor; disse que qualquer pessoa pode fazer uma denúncia a qualquer dos 

membros da Casa, e é só ver o Art. 42, alínea A, Inciso I, que vai preceituar 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 150 

isso; sem dizer que as duas que fizeram a denúncia juntaram os pertinentes 

títulos eleitorais, comprovando o preenchimento dos requisitos necessários, 

para que pudessem fazer a denúncia supracitada. Falou que ademais os atos 

imputados não dizem respeito à pessoa específica, pois consistindo foi uma 

violência de gênero; e por fim, como não bastasse, a denúncia que foi 

admitida funda-se em pleito verbal, feito pelo Vereador David Nogueira, 

apresentado na sessão do dia 18 de abril desse ano. Em relação ao sorteio, 

cumpre dizer que o sorteio para a escolha dos membros da Comissão 

Processante, realizado por exclusão, diante dos inúmeros impedimentos 

(ver ata da sessão do dia 06 de junho de 2023), que vai estar justificada e 

motivada as suspensões. Disse que ausentes os vícios apontados pelo 

denunciado, preservada a soberania da decisão majoritária do plenário, bem 

como reconhecida a gravidade da conduta, a qual gerou ampla repercussão 

no Estado do Rio de Janeiro, ultrapassando os limites desse município, é de 

se manifestar pelo prosseguimento dessa denúncia, aprofundando o 

exercício da ampla defesa, que vai ser feita. Informou que já tem as 

audiências marcadas para a próxima segunda-feira e todas as testemunhas 

arroladas pelo denunciante vão ser ouvidas, bem como outras testemunhas 

que essa Presidência se assim achar necessário, para que possam fazer um 

julgamento imparcial, um julgamento que dê ao denunciado ampla 

oportunidade de se defender e que possam trazer a imagem dessa Casa no 

mais alto nível possível. O Vereador Naldo disse que a denúncia foi lida 

em abril, mas na abertura da Comissão Processante é que tem que ser lida a 

denúncia, pois está no Art. 42; quanto ao fato de exclusão, disse que não há 

previsão na Lei Orgânica; se não tiver sorteio, ela não pode ser por 

exclusão. Falou que o Vereador David não fez a denúncia e ele reproduziu 

a denúncia que já estava feita lá atrás, pela denunciante Aline Myrrha. 

Disse que o trâmite, o rito, a partir da abertura da Comissão Processante é 

que era para ser feito todo esse trâmite de sorteio, de leitura de denúncia e 

de 05 dias após ele (Naldo) ser notificado, mas isso não ocorreu. Falou que 

foram excluídas 3 testemunhas, cerceando seu direito de defesa. Informou 

que não pode se excluir defesa. O Vereador Saulo Corrêa disse que as três 

testemunhas que foram indeferidas, o Vereador Naldo vai ter essa 

oportunidade na segunda-feira e vai ter todo o direito de se defender. Falou 

que está abrindo ainda um processo de sindicância, e o Vereador Naldo vai 

ter toda oportunidade, no momento oportuno, de se defender. Informou que 

fez uma ata de uma reunião deliberativa no dia 21, na qual sanou alguns 

vícios e foi entregue ao Vereador Naldo, e o mesmo já deu ciência nisso.  

Disse que o Vereador Naldo pode ficar tranquilo, pois aqui ninguém vai 

fazer nenhuma ilegalidade e nem cercear o direito de defesa do mesmo. 

Quanta à fala do Vereador que lhe antecedeu também, fez menção à 

inversão de valores dentro dessa Casa. Disse que não vê o Vereador 

atuando no Bairro da Passagem. Disse que vê um trabalho feito com tanta 
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competência, de desassoreamento total do Rio da Passagem, aprofundando 

o leito do rio, tirando até carcaça de carro; falou que o serviço precisa ser 

feito em partes. Perguntou cadê o representante desse Vereador que falou. 

Perguntou também quem conseguiu o asfalto para a Passagem. Disse que 

todos têm que trabalhar por Valença. Falou que está dando sua contribuição 

e tem pedido ao Deputado André Corrêa incessantemente pela Passagem, 

para poder desobstruir aquele rio; tem pedido muito por aquela ponte 

também. Disse que tem um problema crônico na Prefeitura, que é o Setor 

de Projeto, pois o dinheiro está lá e não tem um projeto pronto. O Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. 

Pediu desculpas por sua constante ausência em algumas sessões; disse que 

muitas pessoas sabem que sua filha vai passar por um procedimento e não 

tem médico especialista na área que possa acompanhar aqui em Valença e 

por isso está fazendo o acompanhamento todo no Rio. Comentou que na 

quinta-feira passada pegou uma carona com o Prefeito Fernandinho e a 

Secretária Denise, pois sua filha tinha médico às 15 horas e ele tinha que 

estar na Caravana Federativa às 9 horas. Explicou que a Caravana 

Federativa era para buscar recurso para o município; teceu comentários a 

respeito. Relatou que hoje teve uma reunião com o Secretário de Saúde, e 

passou todas as pautas que gostaria; disse que foi muito bem recebido pelo 

mesmo; falou que o Secretário mostrou muito interesse nas pautas que lhe 

foram passadas. Espera que avance dessa vez e pare de faltar medicação e 

que a Atenção Primária seja feita da forma correta, de prevenção e não 

tratamento, para que a Secundária não fique lotada. Com relação às faixas 

de pedestres, disse que tem que fazer indicação de coisa que é óbvia. Disse 

que a Casa Lea Pentagna deixa de receber muitos turistas por falta da faixa 

amarela lá. Reiterou seu pedido de desculpas por suas ausências, dizendo 

que o trabalho não para assim mesmo. Adiantou que em novembro, com a 

cirurgia de sua filha, vai ficar um mês fora (vai entrar de licença ou vai ver 

como isso vai ser feito ainda), mas combinou com o pessoal da Prefeitura 

do Rio de Janeiro, que durante três horas por dia, vai estar dentro da 

Prefeitura, estagiando, em algumas áreas e entendendo melhor do 

Executivo, já que fez o pré-lançamento da sua pré-campanha de Prefeito. 

Disse que está se formando em gestão pública, mas precisa desse estágio 

para poder avançar. Explicou ao Vereador Naldo que quando colocou a 

questão da CPI foi só para não confundir a cabeça de quem está assistindo; 

informou que o prazo da CPI foi certificado até o dia 26 de novembro. O 

Vereador Eduardo Hanke disse que ficou sabendo que tem casos de covid 

sim, saindo da UPA, para Santa Isabel. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre o requerimento que apresentou hoje, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Departamento de Estradas 

de Rodagem do Estado do Rio de Janeiro – DER/RJ, no sentido de 
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providenciar mais postes de luz – iluminação pública na RJ-145, Valença x 

Barra, ciclovia da creche da Varginha até o viaduto do Canteiro. Agradeceu 

ao Poder Executivo por realizar as demarcações das ruas do Bairro Novo 

Horizonte. Disse que outro trabalho realizado na semana passada é um 

trabalho que já lhe afligia muito, que era a questão do fio da Praça Emilia 

Gioseffi Jannuzzi, que ficou mais de 40 dias com aquele fio causando 

inúmeros transtornos. Relatou que o requerimento que fez na última sessão 

já causa resposta por parte do Poder Executivo; agradeceu a ligação que 

recebeu; disse que o Mitikim já está organizando a recuperação do 

parquinho do Bairro de Osório. Relatou que os jovens do Parque Pentagna 

lhe procuraram, pois estão organizando um campeonato interno com os 

moradores peladeiros. Fez menção à Copa Society de categoria de base, 

que já é um grande legado que fica para a nossa cidade, no campo de 

gramado sintético do Golden Gol, do amigo Luiz Fernando Café, que conta 

com a presença do filho do Vereador Eduardo Hanke, que está disputando; 

disse que são mais de trezentos jovens, em seis categorias. Parabenizou o 

Luiz Fernando Café, a arbitragem, todos os técnicos e os atletas que estão 

disputando. Trouxe uma notícia importante, que é uma tradição, pois já está 

chegando próximo ao dia 12 de outubro, pois tem o terço tradicional na 

gruta do Nelson Carroceiro, e nesse ano estarão realizando lá no próximo 

domingo, às 15 horas, o 1º. Bingo do Programa Participação. Relatou que 

hoje recebeu a visita do amigo Jardel, da EMPRITEC – Empresa Brasileira 

de Inteligência e Tecnologia da Ciência. Informou que esse ano está vindo 

para Valença um grande evento, que será realizado no Clube dos Coroados, 

onde serão prestigiados os destaques regionais do Estado do Rio de Janeiro, 

no que diz respeito às partes públicas, às representatividades populares e 

aos empresários. Convidou a todos para o terço, em favor da vida, na 

próxima segunda-feira (dia 09), organizado pela Diocese de Valença, às 19 

horas, no Jardim de Cima. Parabenizou a ação feita pela Diocese de 

Valença. Informou que Valença irá receber amanhã a visita do Governador 

Cláudio Castro, que vai acontecer na UNIFAA, às 9h30m; fez menção às 

parcerias do Deputado André Corrêa e do Deputado Luiz Antônio; disse 

que teve a alegria imensa de também trazer ferramentas do Governo do 

Estado, através da FAETEC da Ilha do Governador, através dos 

laboratórios Intramuros e através da Caravana da Ciência e Tecnologia e 

através de inúmeras ações, que junto com o Deputado Dr. Serginho 

conseguiu trazer. Parabenizou o Deputado Estadual Dr. Serginho, que hoje 

completa mais um aniversário. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente em exercício, José Amauri Ferreira Lima, solicitou 

ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José 
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Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

53/2023, de 25/05/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que institui o Programa Farmácia Veterinária Solidária no 

âmbito do Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/10/2023. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2023, de 27/06/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre limitar a 

distância de emissão de sons e ruídos que prejudiquem o bem-estar do 

portador de Transtorno do Espectro Autista em espaços públicos . Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/10/2023. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 63/2023, de 27/06/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre a troca dos 

sinais sonoros nas instituições de ensino públicas e privadas, em 

benefício das pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/10/2023. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 72/2023, de 29/06/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre 

autorização da ampliação do transporte gratuito para determinados 

grupos da população no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

10/10/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2023, 

de 03/08/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe 

sobre o direito de acompanhamento nas consultas e exames, inclusive os de 

natureza íntima, nos estabelecimentos públicos e privados de saúde, no âmbito 

do Município de Valença/RJ e distritos e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/10/2023. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente em exercício, José Amauri Ferreira 

Lima, encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Ailton 

Geraldo Batista da Silva,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 05 de Outubro 

de 2023. 

 


